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1ОБЩИЕПОЛОЖЕНИЯ
1.1 Настоящая метод{ка устанавливает метOды и средства первичной и периодтческой

поверок дефектоскопов уJътд!вуковых PHASEYE (далее по тексту - дефекгоскопы),
изготовленных Eintik Technologies (Sbnghai) Со., Ltd. (Кmай), Building No. 9, Lane 258
Yinlong Road Jiading District, ýhanghai 201813, Сhiпа (Кrгшi).

В резуътате повq)ки доJDкIIы бьггь подгверждеЕы следующие метрологи.Iеские
требования, приведешIые в таблице l.
Таблица l - логические истики

Значение
от 2 до 500,Щиапазон изм ении екта, ммзалегания

0 3+0,0l.Y'
Пределы доrryскаемой абсоrпопrой погреurности измереrпrй глубины
залеганиJI мм

от 2 до 4500толщины ,ММазон изм по стали

0,3+0,005.н2
Пределы доrryскаемой абсолrогяой погрешности измерений юлщшш (по
стали ,ММ

от 2 до l20
,Щиапазон измереЕий передrей црани призмыот

нап ваЕпя, ммазоватеJIя до
расстоян}UI

екции

0 3+0 02.хз

Пределы догryскаемой абсолютной погрешности измереЕIй расстояния
дефекIа от передней грани призмы преобразоватеJIя до проеюши дефеIоа
на пов мм

от 1 до 20000датчикомоЕ изм мм

+0,5
Пределы допускаемой абсолютной погрешности измерепrтй расстояпrтй

в дlапазоЕе от l до l00 мм вк.lпоч., lrдrдатчиком

ю 5
Пределы доrryскаемой относительной погрепшости кзмереFий рассmявIй

в длапазоне св. 100 до 20000 ьп,t, %датчиком
от 5 до l70иIl залеган}я де в, ммсти газон изм

0,5+0,005,Ivrин заJIеганияг ктов, мм

от 15 до 225
.Щиапазон измереlмй протяженности между инддкацилrrи дефекга по
по хЕости с вапия мм

0,8+0,005.

Пределы доrryскаемой абсолютпой погрешности измеренrй
tц)отюкенности между инд{кациями дефекта по поверхности

мм
от0 l до 1000,Щиапазон ении в алов мксеменных

+0 10

+0,07

Пределы доrryскаемой абсолlотной погрешносги измерений BpeMeHHbD(

иIIтервало в, мкс:
- в д{апазоне от 0,1 до 200 мкс вкJIюч.
- в диапа:}оне св. 200 до 1000 мкс

от -30 до 0.Щиапазон измерений отношеншI aлмплитуд сигпlшов Еа входе приемника
скопа, дБ

+2
*1

Пределы доrryскаемой абсолtотной погрешности измерений отпошеrшя
амплитуд сигнzшов на входе приёмrпка дефекгоскопа, дБ:

- в диапазоне св. -30 до -1l дБ включ.

- в д{zшазоне св. -1l до 0 дБ

- где Y - измеренное значеЕие гrryбины запегания дефекг4 мм
2) 

-где Н - измереЕное значеЕие тоJшIины, мм

') -.д" Х - измеренное значение расстояния от передlей гра.ш преобразоватепя до прешщи
дефекга на повершIость ск:rнироваЕия, мм
а) 

- где М - вмфенное значение ра:}ности гrryбин затrегаrмя дефекга, мм.
5) - где N - IayepeцHoe значение протюкенности между индrкациями дефекга по поверхЕости

вalншl, мм.

2

наименование

Пределы доrryскаемой абсоrпотной погрешЕости измерений разности

ин



1.2 Необходпr.rо обеспечеrше щ)ослФкиваемостп пов€,ряемьD( дефекгоскопов к
государственным первиtIным эталонам едипиц веJIиIIин посредством использования
аттестованны)( (пове,ренных) в устаIIовленном поряд(е средств повФки.

По rrтогам прведения поверки доJDкна обеспешrваться прслеrt(иваемость к
государственЕому перви.Iному эталону едrниц времеЕи, частоты и национальной шкалы
времени ГЭТ 1-2022, к к)сударственIIому первиIIному угалону едrнrщы дIиЕы - метра
ГЭТ 2-2021., к посударственному перви{rому этаJIоЕу едшищ,I ослаблевия
электромагнитцых колебаtrий в длапазоне частот от 0 до 178 ГГц ГЭТ 193-2011, в

соответствии с локальной поверотlой схемой дIя yrrbцrtrlByкoBbD( дефекгоскопов,
комIшексов, систем, установок, приборв, стаIпцrй (Приложеше А).

Методлка поверки реаJIIшуется методом прялшх измерений.

2 ПЕРЕIIЕНЬ ОПЕРЛЦЙ ПОВЕРКИ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИIi
2.1 ПрИ цроведении первrтrоЙ (в mм числе после ремопта) и периоддческой поверок

доJDкны выпоJIняться операIип, указаrтIrые в тблице 2.

Таблица 2 - Оп иип иод{ческои по к
обязательность выполнения
операцlй поверки при

Номер разлела
(тrуякга) методики

поверки, в
соответствии с

коюрым
выпоJIIIяетýя

операция поверIоr

периодlческои
поверке

первитrой
поверкеНаименование операции поверки

7дадаВнешний осмотр

8дадл
Подотовка
опробовашле

к поверке и

дада
Проверка прогрzltt.lмного

обеспечения (далее - ПО) средства
изм

10

Определение
характеристик
соответствия

метрологIltlескиr(
и полгверждение

средства измеренлй
боваrrиям

дада

Определение дtiшiц}она и
абсоrпотной погрешности
измерений отношения aмIшrryд
сигналов на входе приёмюпса

дефекгоскопа

з

9

метрологшlеским

10.1

lrll



обязательность выполнения
операций поверки при

Нмменовмие операции поверки
первичной
поверке

периодической
поверке

Номер раздела
(пlтlrга) методики

поверки, в

соответствии с
которым

выполняется
операция поверки

да l0.2
Определение диапазона и
абсо.lпотной погрешности
измерений временньж интервалов

да

l0,3
Определение диaшазона й
абсолlотной погрешности
измерений толщины (по стали)

да да

l0.4

Определение
абсолютной
измерений
дефекта

погрешности
залеганияглчбины

идиапазона

.]а

l0.5да

Определение диапазона и
абсолютной погрешности
измерений расстояния от передней
грани преобразователя до проекции
дефекта яа поверхность
сканиров{lния

да

.]а l0.6

Определение диапЕвона й
абсоrпотной погрешности
измерений разности глубин
залегания дефектов

Jа да

Определение диап:вона и
абсолютной погрешности
измерений протяженности между
индикациями дефекта по
поверхности сканировапия

l0.8да

Определение диапазона й
абсолютной погрешности
измерений расстояния датчиком
пуги

п должение таблицы 2

2.2 Поверка дефектоскопов осуществJUIется аккредитовalнными в установленном
порядке юридическими лица и индивидуальными предприниматеJIями.

2.3 Поверка дефекгоскопа прекращается в случае получения отрицательного

результата при проведении хотя бы одной из операuий, приведенньrх в табrпiце 2, а

дефектоскоп признают Ее прошедшим поверку. Если лефекгоскоп полностью прошел

поверкУ с некоторьмИ пьезоэлектрическими преобразоватеJIями из комплекта поставки, то

он признается прошедшим поверку с положительным результатом. При пол)чении
отрицательного результата по пунктaш{ l0.3 - l0.7 методики поверки, признается

непригодным только соответств)тощий пьезоэлектический преобразователь.
2.4 Методикой поверки не предусмотена возможность проведения поверки отдельньгх

измерительньtх канмов и (или) отдельньD( измерительньrх блоков из состЕша средства

измерений, и на меньшем числе поддиапазонов измерений. ,щопускается проведение поверки

для меньшего числа измеряемых величин.

4
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3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ
З.l Поверка проводится при рабочих условиях эксплуатации поверяемьD(

дефектоскопов и используемьж средств поверки. Средства поверки должны быть
подготовлены к работе в соответствии с руководствtlми по их эксплуатации.

4 ТРЕБОВАНИЯ К СIIЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВJlЯЮЩИМ ПОВЕРКУ
4.1K проведению поверки дефектоскопов допускается инженерно-технический

персонал со средним или высшим техншrеским образованием, имеющий право на
проведение поверки (аттестованньп,tи в качестве поверителей), изу"rивший устройство и
принцип работы средств поверки по эксплуатационЕой докр!ентации.

5 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ
повЕрки

5.1 Рекомепдуемые средства поверки щазаIlы в таблице 3.
Таблица 3 - С по ки

Операции поверки,
требующие

применение средств
поверки

Метрологические и технические требования
к средств:lм поверки. необходимые для

проведения поверки

Перечень

рекомендуемьж
средств поверки

Комплект мер для
дефектоскопии А3-
НК. Меры КУСОТ ст.
40Xl3 (да,тее - меры
кусот),
рег. Nч 79145-20

п. 8 Подготовка к
поверке и
опробование;
п. l0.3 Опрелеление
диапазона и
абсолютной
погрешности
измерений толщины
(по ста,ти)

Срелства измерений в диапазоне значеяий
толщины мер от 0,5 до З00,0 мм, с
пределами допускаемой абсолютной
погрешности толщины меры +0,1 мм

Генератор сигналов
произвольной формы
33521В, (далее
генератор),

рег. Nе 72915-18

п. l0.1 Определение
диапазона и
абсолютной
погрешности
измерений отношения
ztI\.IПЛИТУД СИГНаЛОВ На
входе приёмника
дефектоскопа;
п. l0.2 Определение
диапазона и
абсо.lпотной
погрешности
измерений BpeMeHHbD(

интервалов

вьtходного сигнала от l мкГц ло 30 МГu, 
lпределы допускаемой абсолютной 
l

погрешности установки частоты вьIходного
сигнала
*(1.10-6.F+l5.10-|2i, гле F - установленное
значение частоты сигнала. Гц. Диалазоном
размаха выходного напряжения при

нагрузке 50 Ом от 0,00l до l0 В, с
пределами допускаемой абсолютной
погрешности установки размаха вьжодного
напряжения синусоидаrльной формы на
частоте 1 кГц +(0,01.U+0,00l) В, где U -

установлепное значение выходного
напряженI{я

Средства измерений с диапzвоном частот

Аттенюатор
ступенчатый руtной
8494В (далее

атгенюатор),

рег. Nч б0237-15;

эгалоны единиц ослабления
элекгромагнитных колебаний,
соответств},ющие,требованиям к этаJIоIt{lм

не ниже 2 разряда согласно государственной
поверочной схеме }твержденной приказом

федерального {гентства по техническому

регулированию и метрологии от 30.12.2019
Ns3383 в диапазояе значений ог 0 до 1 l дБ;

п. l0.1 Определение
диапазона и
абсо.lпотной
погрешности
измерений отношения
ilмплитуд сигнаJlов на
входе приёмника
дефектоскопа

)



п жение таблицы 3

Операчии поверки,
требующие

применение средств
поверки

Эгалоны едrниц ослабления
электомагнитньrх колебаний,
соответств},ющие тебованиям к эталонам
не ниже 2 разряда согласно государственной
поверочной схеме }твержденной приказом

федеразlьного агентства по техническому

регулированию и метрологии от 30.12.2019
Jt3383 в диапазоне значений от 0 до l10 дБ

Атгенюатор
ступенчатый руtной
8496 в,
рег. No 8163б-2l

п. 10.1 Определение
диапазона и
абсоrпотной
погрешности
измерений отношения
амплитуд сигналов на
входе приёмника
дефектоскопа

Частотомер
электропно-счетный
Ч3-85/б (далее

частотомер),

рег. J',lЪ 75631-19

п. 10.2 Определепие
ди{шазона и
абсолютной
погрешпости
измерений BpeMeHHbD(
интервалов

Эга,rоrш едлни]t времени и частоты,
соответств},ющие требованиям к этalлонам
не ниже 4 разряла согласно государственной
поверочной схеме утвержденной приказом

фелера,тьного агентства по техническому

реryлированию и метологии от 26.09.2022
Ns2360 в диапазоне значений
от 10 нс до 10000 с

Комплекг мер дrя
дефектоскопии А3-
НК. Меры КМД-4У
ст.40Х13 (далее -
меры КМ.Щ-4У), рег.
Ns 79l45-20

Срлсгва измерешй с дlllпlвоном расстояни,l
от рабочей поверхности до плоскодонного
oтpФKaTeJuI от 1 до 485 мм и пр€делalми

доIryскаемой абсо.lпошой погрешноfiи

расстояния от рабочей поверхности до
плоскодонною отрФк:ше,u m +0,10 до
+0,63 ьпr.t.

п. l0.4 Определение
диапазона и
абсотпотной
погрешности
измерений глубины
залегания дефекта

Комплект мер д'rя
дефектоскопии А3-
НК. Мера СО-2Р ст.20
(далее - мера СО-2Р),

рег. JФ 79l45-20

59-о.з мм, толцшноЙ Меры 29-o,zt мм.
диalltlетом искусственных дефекгов бф,0] и

2+0,25 мм, с предела!{и допускаемой
абсолютной погрешности воспроизведеttЕя
высоты и толщины, ди:lметов
искусственньD( дефекгов + 0,1 мм

с высотой мерыСредства измеренийп. l0.5 Определение
диапазона и
абсолlотной
погрешности
измерений расстояния
от передней !рани
преобразователя до
проекции дефекга на
поверхность
сканировalния

Перечень

рекомендуемьrх
средств поверки

Метрологические и технические требования
к средстваýi поверки, необходимые дrя

проведения поверки

6



п олжение таблицы 3

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Операции поверки,
требующие

применение средств
поверки

}галоны еддrиц дины, соответствующие
требованиям к эталона},t не ниже 3 разряда
согласЕо государственной поверочной схеме

лвержденной приказом федерального
агентства по техническому реryлированию и
меФологии от 29,12.20|8 г. Ns2840 в

диtшазоЕе значений от 0,5 до 100,0 мм

п. 10.5 Определение
диапазона и
абсолютной
погрешности
измерений

расстояния от
передней грани
преобразователя до
проекции дефекта на
поверхность
сканирования;
п. 10.8 Опрелеление
диапазона и
абсолютной
погрешности
измерений
расстояния
датчиком пуги

Комплект мер для
дефектоскопии А3-
НК. Мера МД 2-0-2
ст.20, рег. Х! 79l45-20

Микроскоп
измерительный
VMM-l50 (далее

микроскоп),
реr. Nе 33832-14

Срелства измерений с номинаJIьным
значением и допускаемым откJIонением
высоты меры 100,0+0,1 мм, с номинальным
значением и допускаемым откJIонением
диаметров искусственных дефектов
1,Е0,l мм, с диапiвоном номинмьньD(
значений расстояния от рабочей поверхности

до центров искусственньtх дефектов от 1,0 до
50,8 мм, с пределами допускаемой
абсолютной погрешности воспроизведеЕия
высоты, диа!rетра искусственньD( дефекгов и

расстояния до центра искусственных
лефектов +0,1 мм;
Срелства измерний с дичшазоном измерений
по оси Х от 0 до 150 мм, по оси Y от 0 до
l00 мм, с пределtl},tи допускаемой
абсолютной погрешЕости измерений
+(1,8 +L/200) мкм, где L - измеряемый размер
вмм

п. 10,6 Определение
диапазона и
абсолютной
погрешности
измерений разЕости
глубин заJIегания

дефектов;
п. 10.7 Определение
диапазона и
абсолютной
погрешности
измерений
протяженности
между индикациями
дефекта по
поверхности
сканиров:шия

Срелства измерений с д.lапазоном I{змерений

от 0 до 250 мм, с пределами допускаемой
абсо:псrгной погреп]ности измернrй +0,03 мм
в д-lzrпазоне m 0 до 200 мм, +0,М t"пl в

длапазоне св. 200 до 250 мм

10.8 Опрелеление 
l

диапазоЕа
абсолютной
погрешности
измеревий
расстояния
датчиком пуги

п
!l

7

Метрологические и технические требования
к средстваN{ поверки, необходимые для

проведения поверки

Меры дшпrы концевые
плоскопараллельньlе,
набор Nч 1 (да,тее -
меры концевые)

рг. JФ 74059-19

Штангенrшркуль
rIпII1_I-250-0,0l (далее

- rгrаrгеширкуь),
рег. }Ф 72189-18



Операции поверки,
требующие

применение средств
поверки

Метрологические и технические требованIrr
к средствЕrм поверки, необходимые д.пя

проведения поверки

Перечень

рекомендуемых
средств поверки

Ую;шпп< повер.лтьй
90", иlI l60xl00 мм
(да,тее - уго.lъник),
рг. Nэ 75004-19

п. l0.5 Опрелеление
ди:lпiвона и
абсолютной
погрешности
измерений

расстояния от
передней грани
преобразователя до
проекции дефекта на
поверхность
скilпировilния;
п. 10.8 Определение
диапазона и
абсолютной
погрешности
измерений
расстояния
энкодером

Вспомогательное оборудование

п жение таблицы 3

5.2.Щопускается использовать при поверке другие утвержденные и аттестованные
эталоны единиц величин, средства измерений }твержденного типа и поверенные,

удовлетворяющие метрологическим требованиям, },казаIrным в таблице 3,

бтрЕБовАния (условия) по оБЕспЕчЕнию БЕзоплсности
ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

6.1 Работа с дефектоскопами и средствil rи поверки до.lжна проводиться согласно

требованиям безопасности, указанным в Ilормативно-технической и эксплуатационной

док}ъ,lентации на средства поверки.
6.2 При проведении поверки должяы быь собrrюдены требования безопасности

согласно ГосТ l2.3.019-80.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
7.1 При внешнем осмотре Должно бьпь установлено соответствие дефектоскопа

след},ющим требованиям :

- комплектность де,фкгоскопа в соответствии с паспортом;
- отсутствие явньrх механических повреждений, влияюпшх на работоспособность

дефекюскопа;
- нzцичие маркировки дфектоскопа в соответствии с докрtентацией.
7.2 Результаты процедур поверки данного раздела считать положительными, если

дефектоскоп соответствует требованиям, приведенньrм в п. 7.1 .

8



8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВАНИЕ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
8.1 Если дефектоскоп и средства поверки до начала измерений находились в

кJIиматических условиях, отличающкхся от указанньIх в разделе 3, то их вьцерживают при
необходимых условиях не менее часа.

8.2 Включить дефектоскоп в соответствии с руководством по эксплуатации (да,,Iее по
тексту - РЭ). Подключить прямоЙ классическиЙ пьезоэлектрический преобразователь (да,.rее

по тексту - ПЭП) к дефектоскопу или преобразователь на фазированной решетке (да,,rее по
тексту - ФР), установленный на прям}то призму с плоской контактной поверхностью.

8.3 В разделе кОборудование), в меню <ПЭП> выбрать ПЭП или ФР, подключенный к
дефектоскопу, а в меню <Призма> установить параметры призмы. Для ФР, в раздел
кНастройки УЗК>, в меню кЗаконы фокусировки> устzlновить <Тип сканирования> - <<L-

cKaTr>, <Аппертура) - (8), <Шаг> - <1>, <Фокусировка) - ((выкл.) (рисlъок 1). Параметры
меры КУСОТ толщиной 10 мм (в том числе скорость продольЕьtх волн) задать прем
редактировtlния параметров объекта контроля в разделе <Оборудование), меню кОбъект>,
как показано на рисlтrке 2.

Рисlтlок 1 - Параметры в разделе <Настройки УЗК>
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Рисунок 2 - Параметры в разделе <Оборудование>

8.4 Установить ПЭП или ФР на меру КУСОТ толщиной 10 мм, предварительно нанести
на неё контакrную жидкость (дистиллированнаJr вода или индустриальное масло).

8.5 Ширину горизонтальной развертки А-скана настоить так, чгобы было видно
сигнllл от донной поверхности, вызвать строб А, охватить стробом А сигна"T от донной
поверхности, установить усиление так, тrобы сигнал пересекал строб А, как показано на

рисунке 3. Перейти в раздел кКалибровать>, меrтю кПризма> (рисунок 4), в соответствии с
РЭ провести настройку задержки в призме, чгобы глубина, отображаемая в поле <DA^>,

соответствов:lла глубине меры КУСОТ толщиной 10 мм.

Рисунок З - Сигнал от донной поверхности и положение строба А

10

\

I

ыiji -|

ОборуАование Е ё
Ъракtрвфж Парэцеrры фэа

9 Е ооо..,

200 --

чNкNоWN

32Ф ql

1ф.l,

1o,0.]r,

5920.,,,

Ё

а

l
.$

ip-l ý _-гф0"

a
0 . lH} zm,

R1,5tбa{аоЦеrF

25.0 -- о0-": ; 452* t20

74
пэп

IlЕ
16.31

8

0-

1

0.m -т

г
16,з,l

9.99

]0,08

\ \ !

9,99

5,94 з*оiв фfiу('ро8( ]адерж.

I о0

105.5

{L



Рисунок 4 - Настройка залержки в призме

8.6 Перейти в раздел <Контроль>, меню <Анализ>), в левом верхнем углу нажать кнопку
кНастройка MaKeTaD. В появившемся окне выбрать макет из дв}х окон. В первом окне д,'tя
отображения выбрать KA-Scan>, во втором окне <S-Scan>.

8.7 Выставить положение строба А на сигнzlл от донной поверхности. Измерить
толщину меры КУСОТ толщиной 10 мм при помощи строба А дефектоскопа.

8.8 Результаты опробования считать положительными, если дефектоскоп вьшвляет
донный сиrнал и измеряет юJшцrrrу.

9 ПРОВЕРКА ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ
9.1 В ПО KPhaseye> в правом верхнем углу нажать кнопку кНастройка системыD. В

появившемся окне, в строке <Версия ПО> прочитать версию ПО.
9.2 Проверить идентификационные данные По на соответствие значениям,

приведенным в таблице 4.

Таблица 4 - Иденти икационные дzrнные ПО

9.3 Результаты поверки по данному разделу считать положительными, если
идентификационпые данные По соответствуют значениям, приведенным в таблице 4.

ЗначениеИдентификачионные данные (признаки)
Идентификационное наименование ПО Phaseve
Номер версии (идентификационный номер) ПО не ниже 1 .2.0.1

I-{ифровой идентификатор ПО
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Рисунок б - Установка амплитуды зондирующего импульса и параметры строба А

l2

l0ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК И
ПОДТВЕP)КДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ СРЕДСТВД ИЗМЕРЕНИЙ
МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ ТРЕБОВАНИЯМ

10.1 Определешпе диапазопа п абсолютпой погрешности пзмерений отношеЕшя
амплитуд сигшаJIов па входе прпёмrrика дефеrсгоскопа

l0.1.1 Глубину записи А-скана установить на 800% экрана, как показано на рисунке 5.

Установить .lмплитуду зондирующего импульса на величину 50В (разлел кНастройки УЗК>
поле <Напряжение>), параметры строба А можно задать в разделе <Настройки УЗК>, меню
кСтробы> (рисlтlок 6).

Рисунок 5 - Установка глубины записи А-скана
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10.1.2 Подк.пючить генераmр и аттенюаторы к дефекгоскоrry, используя рiвъемы TOFD
и ограншIитеJIь, схема которго приведена в приложении Б, как пок&lано на рисунке 7.

Рисунок 7 - Схема под<;IючеЕия генераmра и аттенюаmрв

10.1.3 YcTarroBrrb настройки генераmра согласво таблпце 5,

Таблица 5 - ики ген

10.1.4 ПерейтИ в раздел <<Кон'гроlь>, меню <сднализ>, в левом вФхнем углу HiDKaTb

кнопку <<IIастройка макgго>. В появившемся oKre выбрать мiжЕг из.щух окон. В первом окне

д.пя отображения выбрать <<S-Scam>, во втором окне <A-Scan>.

10.i.5 Задержку на генераторе устiшовить такrлrr образом, чюбы сигнал был

посеред{не горизонта;rьной развертки д-скана дефеrгоскопа. Подстроrrгь на генераторе

амплитуду сЕIъала так, чтобы она составJlяла 80 7о высоты вергикальной разверги д-скана

дефектоскопа.
10.1.6 УстановИтъ ослабление на аттеЕюатоРе 0 дБ И Ir3меритЬ аМП.ТПrryДУ, D6, ДБ,

сигнала при помощи строба А, уст!мовив его как поклl.мо на рисункс 8.
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10.1.9 Результаты поверки по данному разделу считать положительными, если

диапазон измерений отношения zlNlпJIитуд сигнitлов на входе приёмника дефектоскопа
составJIяет от минус 30 до 0 дБ, а значения абсолlотной погрешности измерений отношения

амплитуд сигналов на входе приёмника дефеrгоскопа Ее превышает + 2 дБ в диапазоне
зЕачений свыше минус 30 до минус 1l дБ включ. и не превышает +l дБ в диапазоне
значениЙ свыше минус 1 1 до 0 дБ.

10.2 Опредшение диапазона п абсолютпой погрешностп измерепий временных
иЕтервалов

10.2.1 Установить амплитуду зондирующего импульса на величину 50В (разлел

кНастройкИ УЗК> поле кНапряжение>), глубину записи д-скана установить на 800% экрана

как показано на рис}.нке 5, длину строба Д сделать равной диапазону развертки по времени

(глубине). ПерейтИ в раздеЛ кКонтроль>, меню (дЕаJlиз), в левом верхЕем углу нажать

кнопку кНастРойка макета). В появившемсЯ окяе выбрать макет из одного окна. В окне дlя
отображения выбрать KA-Scan>.

10.2.2 Подключить генератор и частотомер к дефеюоскопу, используя разъемы ТОFD и

ограничитель, схема которогО приведена В приложеЕии А, как показано на рисунке 9,
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Рисlrrок 8 - Измерение отЕошения tlмплитуд сигнalлов на входе приёмника лефектОСкОПа

l0.1.7 Повторить операции по п. 10.1.6 для значений ослаблений 2,4,6,8, 10, 20, 28 и

30 дБ, Dl, дБ. Измерить чlмплитуду сигнала, D,,*b дБ, при помощи строба А дефеггоскопа.
l0.1.8 Рассчитать абсоrпотную погрешность измерениЙ отношен}tя аJttплИТУД СИГНilЛОВ

на входе приёмника лефеюоскопа по формуле (l):
др=lл,*,1-4-1D.l, (1)

где D0 - значение, измеренное дефектоскопом np, оaпЙarrп 0 дБ в пlшкте 10.1.6, дБ;
D; -значеЕие ослабления, установленное на аттенюаторе, дБ;
Dбу1 - знlIчени€, измеренное дефекгоскопом при установленном Ём ослаблении, дБ;
i - установленное ослабление.
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Рисlтrок 9 - Схема подкJпочения генератора и частотомера

10.2.3 Установить настойки генератора согласно таблице 6.

Таблица б - Нас оики ген а

Наименование пlчкта меню Нмменование Еастройки Устанавливаемый параметр

waveforms Sine
раrаmеtеrs Frеquепсу 5 MHz

Amplitude 1,4 ч
Вurst Burst On

# of Cycles 1

Trigger Sочrсе Ext

Дсфеь-тосýоп

10,2,4 fuя измерений временньгх интервaцов в настройках дефектоскопа в разделе
кОборулование)), менЮ кобъекг) нужно выставИть в поле кСкорость продольной волны>

2000 м/с.
10.2.5 Измерить при помощи стоба А на дефектоскопе (как показано на рисlъке 10)

значение временного интервала D7u",,р, Мкс, при установленной задержке сигнала на

генераторе 0 мкс (измеренное значение установить в меню кпризма)), кzlк значение задержки

в призме аналогично по п. 8.5). Измерить при помощи частотомера значение временного

интервала Dro, мкс, при установленной задержке сигнала на генераторе 0 мкс.
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Рисунок l0 - Измерение временных интервzrлов

10.2.б Повторить операции по п. 10.2.5 для значений задержки сигнала на генераторе
0,1, 0,5, l, 10, 100, 200, 300, 500 и 1000 мкс, при необходимости меняя шириЕу
горизонтальной развертки дефекгоскопа.

10.2.7 Рассчитать абсоrпотную погрешность измерений BpeMeHHbD( интервirлов по

формуле (2):

ДD7 = D7uoni - D71! Dцg Q)
где Drо _ значение, измеренное частотомером при устalновленной задержке сигнаJIа На

генераторе 0 мкс, мкс;
D1 - знпчение, измеренное частотомером при устalновленной !й задеРЖКе СИГНzlЛа На

генераторе, мкс;
Dтuэui - значение, измеренное дефектоскопом при устzlновленной !й задержке сигнала

на генераторе, мкс;
i - установленнаrr задержка сигнzrла.

10.2.8 Результаты поверки по данному разделу считать положительными, если

диапазон измерений временньж интеркшов состilвJIяет от 0,1 до 1000 мкс, а значеIlия

абсоrпотной погрешности измерений временньж интерваJlов нzIходятся в предел.lх +0,07 мкс

в диапазоне от 0,1 до 200 мкс включ. и +0,10 в диапазоне св. 200 до 1000 мкс.

lб

187.6

28 87

15,7z

24,21

14.78

187,6

187.6

18i.6
l,

lll
2ц

д



10.3 Определеппе диапазона и абсолютЕой погрешности пзмеренпй толщины (по
сгалш)

l0.3.1 Выполнить операции по п. 8.2 - 8.б.
10.3.2 Установить преобразователь на меру КУСОТ толщиной 2 мм, предварительно

нанести на неё контакгн),ю жидкость (дистиллированнм вода или индустриrrльное масло).
Полrrить сигнilл от донной поверхЕости меры КУСОТ толщиной 2 мм и измерить толuину
меры при помощи строба А дефектоскопа на А-скане,

10.3.3 Вычислить абсолютную погрешность измерений толщины по формуле (З):

/Х=Х", -Хбi , (3)

где Х,, - измереннм дефектоскопом толпIина меры, мм;

Хdi - деЙствительное значение толщины меры, мм;
i - номер текущего измерения.

10.3.4 Повторить операции по п. 10.3.2 - 10.З.3 еще для шести мер из комплекта мер
КУСОТ, с толщинами, равномерно распределенными в диапtвоне от 2 до 500 мм. Для
подтверждения верхней границы диапазона использовать 9-е переотражение от донной
поверхности меры КУСОТ с толщиной 500 мм, что соответствует 4500 мм.

10.3.5 Результаты поверки по данному разделу считать положительными, если

диапазон измерений толщины (по стми) состaвляет от 2 до 4500 мм и значения абсолютной
погрешности измерений толщины стального изделия находятся в пределах, вычисленньtх иЗ

выражения +(0,3+0,005,Н) мм, где Н - измеренное значение толщины, мм.

l0.4 Определевпе дпапазона п абсолютной погрешности измерений глубины
залеганпя дефекга

10.4.1 Выполнить операции по п. 8.2 - 8.6, исполъзуя меру КМ,Щ-4У с расстоянием от

рабочей поверхности до плоскодонного отражателя 90 мм.
10.4.2 Установить преобразователь на меру КМ!-4У с расстоянием от рабочей

поверхности до плоскодонЕого отФкателя 2 мм, прелварительно нанести на неё контакrную
жидкость (дистиллировшrная вода или индустриальное масло), Зафиксировать положение
макси]чr}т\rа сигнала от плоскодонного отрZDкатеJIя меры КУСОТ и измеритъ глубину
залегания плоскодонного отражателя при помощи строба А лефекгоскопа на А-скане.

10.4.3 Вычислить абсолютнlто погрешность измерений толщины по формуле (4):

ZH=H", -Нбi . (4)

гДе Н u, * измереннаJI дефектоскопом глубина залегания плоскодонного

отажателя, мм;
Нd, - действительное значение расстоянием от рабочей поверхности до плОСКОДОННОГО

отражателя меры КМ,Щ-4У, мм;
l - номер текlщего измерения.
10.4.4 Повторить операции по п. 10.4.2 - 10.4.3 для мер КМД-4У с расстоянием от

рабочей поверхности до плоскодонного отажателя 5"7 ,10,25,90 и 485 ltM.
10.4,5 Результаты поверки по данному разделу считать положительными, если

диапазон измерепий глубины залегания дефекта составJIяет от 2 до 500 мм и значения
абсолютной погрешности измерений глубины залегания лефекта находятся в пределах,
вьгlисленных из выражения +(0,З + 0.01 Y), где Y _ измереЕное значение глубины заJIегания

лефекта, мм.
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l0.5 Определенпе дпапазопа и абсолютпой погрешностп пзмерений расстояния от
передней грани преобразователя до проекцпи дефекта на поверхность сканпрования

l0.5.1 Подкrпочить к дефекгоскопу ФР, установленньй на призму с плоской
контакгной поверхностью, обеспечивающую номинальньй }тол ввода в сталь от 40О до 70О.

10.5.2 В разделе <Оборулование), в меню (Объект) указать габаритные рzвмеры меры
СО-2Р и скорость звука согласно паспорту. В меню кПЭП> выбрать ФР, подключенньй к
дефектоскопу. В меню кПризма> выбрать установленн},ю призму. После этого перейти в

раздел <Настройки УЗК>, меню кЗаконы фокусировки> и задать <Тип сканирования) -
кСекгорное>, кУглы началоr> - к4OО>, кУглы конец> - к7OО>, кШаг угла> - (0,5")r. Перейти в

раздел (контроль), меню <Апализ>, в левом верхнем }тлу нажать кнопку <Настройка
мaкета). В появившемся окне выбрать макет из дв}х окон. В первом окне для отображения
выбрать <A-Scan>, во втором окне KS-Scan>.

10.5.3 Нанести контмтн}.ю жидкость (дистиллированнаJI вода или индустриальное
масло) на поверхность меры СО-2Р. Установить на меру }тольник таким образом, чтобы его
вертикаJIьнм поверхность нЕlходилась нашротив линии 0О и зафиксировать }тольник на
образце стубциной. Придвинlть к }тольнику меру концев},ю длиной 20 мм, а к мере
концевой придвин}ть призму с ФР, как покtt^tано на рис}т{ке l 1 .

Рисунок 1 1 - Положение ФР на мере СО-2Р при измерении расстоянIIJI от передней грalни

призмы до проекции дефекта на поверхЕость сканирования

10.5.4 Выявить боковое отверстие диillvlетром б мм на глубине 44 мм и измерить при
помощи строба А расстояние от передней грани преобразователя до проекции дефекга на
поверхность сканировlшия. Результат измерений отобразятся в окне (РА^(mm)>, отмеченном
на рисlтrке l2.
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Рисунок 12 - Значепие расстояния от передней грalни призмы до проекции дефекта на
поверхность скilнирования

10,5.5 Вычислить абсолютную погрешность измерений расстояния от передней грани
преобразователя до проекции дефеюа на поверхность скlшировzшия по формуле (5):

bL = Lut - L* - т, sin (а), (5)

где lrr; - измеренное дефектоскопом значение расстояния от передней грани
преобразователя до проекции дефекта на поверхность сканирования, мм;

Z* - действительное значение дlины концевой меры, указанное в протоколе
поверки, мм;

d, - угол ввода луча, устшrовленный на дефектоскопе, О;

r - радиус бокового отверстия меры СО-2Р, указанньй в протоколе поверки, мм;
i - номер текущего измерения.

10.5.б Повторить операции по п.п. 10.5.3 - 10.5.5 авzlлогично с примеЕеЕием мер
концевьIх дтиной 4, l00 и 120 мм.

l0.5.7 Результаты поверки по данному разделу считать положительными, если

диапазон измерений расстояния от передней грани преобразоватеJIя до проекции дефекта на
поверхностъ сканировzlния составляет от 2 до 120 мм и значения абсолlотной погрешнОСти
измерений расстояния от передней грани преобразователя до проекции дефекта на
поверхность сканировilния нalходятся в предел{rх +(0,3+0,02,Х), где Х - измеренное значе}tие

расстояния от передней грани преобразоватеJIя до проекции дефекта на поверхность
скzulироваЕия, мм.

10.6 Определепие диапазона п абсолютной погрешностп измерений разности
г"тубин залеганшя дефекгов

10.6.1 При помощи микроскопа произвести измерение расстояния между
искусственными дефеrгами меры М! 2-0-2.

10.6.2 Подключить к дефектоскопу ФР с плоской контакпrой поверхностью без призмы
и датчик пуги из состава дефектоскопа.

10.6.3 В разделе кОборулование), в меню кОбъект) указать габаритные разМеры меРЫ

мд 2-0_2 и скоростЬ звука согласно паспорту. В меню кПЭП> выбрать ФР, подtсlпоченный к

дефектоскопу, После этогО перейтИ в раздел кНастройки УЗК> меню кЗаконы фокусировки>
и задать <Тип сканирования>> - <<Секторное>, кУглы ЕачаJlо)) - (-35"о, <<Углы конец> - к35О>,

.-;;-I
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(Шаг угла) - <1О>, кФокусировка) - (выкJI. ). Перейти в раздел кКонтроль>, меню (Анализ>,
в левом верхнем углу нажать кнопку <Настройка макета). В появившемся окне выбрать
макет из дв}х окон. В первом окне для отображения выбрать (S-Scan), во втором окне <А-

Scan>.
10.6.4 Установить ФР с датчиком пуги на поверхность меры М! 2-0-2, как показано на

рис}ъке 13 положение 2. ФР должен быгь ориентирован относительно датчика пуги тzlким
образом, чтобы сканирование проводилось перпендикуJIярно направлению перемещения

датчика пуrи.

2)

Рисунок 13 - Положения ФР на мере МД2,0-2 при измерении

l0.б.5 Плавньш движением с постоянной скоростью, не допускм рывков, провести ФР
и датчик п}ти по поверхности меры М,Щ 2-0-2, после чего сохрilнить файл контроля путем
нажатия на кнопку (сохранить)), отмеченную на рисlнке l4.

Рисlнок 14 - Результат контроля при сканировании в положеЕии 2 на мере МД 2-0-2

10.6.6 Провести измерения разности глубин за:lегания дефектов при помощи
измерительного и опорного к}?сора, пока:}анньIх на рис}пке 14. Каждый курсор нужно
переместить на ценIр индикации от бокового цилиндрического отверстия меры М.Щ 2-0-2

(да",lее - БЦО) (лця коррекгной установки курсоров использовать Д-скан, совмещая

соответств},ющие к}рсоры с экстемуNrами сигн{lлов от БI-{О). Результат измерений

отобразятся в окне кZ(m-r)>, отмеченном па рис}Еке 15. .Щля измерений использовать пары

БЦо: l и 10, 1и9,4и9.
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Рисунок 15 - Отображение результата измерений разности гrryбин залегания дефектов при
скtlнировании в положении 2 на мере М! 2-0-2

10.6.7 Установить ФР с датIмком п}ти на поверхность меры М! 2-0-2, как показано на
рис}т{ке 13 положение 1. ФР должея бьrгь ориентировztн относительно датчика п}ти таким
образом, чгобы сканирование проводилось перпендикулярно направлению перемещения
датчика п},ти.

10.6.8 В раздел <Настройки УЗК>, в меню <Законы фокусировки> установить <Тип
сканирования) - KL-cKaH>, кАппертура> - <8>, <Шаг> - к1>, <ФокусировкаD - (выкJL).

10.6.9 Плавным движением с постоянной скоростью, не допуская рывков, провести ФР
и датчик пути по поверхности меры М! 2-0-2, после чего сохранить файл контроля пугем
нажатия на кнопку (сохрtlнить), отмеченн}то на рисунке 14.

10.6.10 Провести измерения рiвности глубин залегания дефектов при помоцш
измерительЕого и опорного к}рсора. Каждый к)?сор нужно переместить на цецтр индикации
от БI]О на S-cKaHe (для корректной установки к)рсоров использовать А-скан, совмещм
соответств}.ющие курсоры с экстремуN{zlми сигналов от БI{О), Результат измерений
отобразятся в окне кZ(m-r)>>. ,I[ля измерений использовать пары БI_{О: 13 и 14, 12 и 14, 11 ll,
1,4,5 и 14.

10.6.11 Вьrчислить абсолютную погрешность измерений разности глубин залегания
дефектов по формуле (6):

ZM:M,, _мdi , (6)

rrc h| ,, - измереннzrя дефектоскопом piвHocTb глубин залегания дефектов, мм;
М3; - расстояния между искусственными дефектами меры М.Щ 2-0-2, полуrенные по

п. 10.6.1 для пар БIdо: 1 и 10, 1 и 9,4 и 9; и данные из протокола поверки меры М! 2-0-2 лля
пар БЩО: 1З и 14,12 и 14, l1 и 14, 5 и 14, мм;

l - номер текlтцего измерения.

10.6.12 Результаты поверки по данному разделу считать положительными, если
диапазон измерений разности глубин залегания дефектов составJIяет от 5 до l70 мм и
значения абсоrпотной погрешности измерений разности глубин залегания дефектов
нiжодятся в пределаrх +(0,5+0,005 М), где М - измеренное значение разности глубин
змегания дефекта, мм.
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10.7 Определение диапазона и абсолютной погрешности измерений
протяженности между пндикациями дефекrа по поверхности скапирования

10.7.1Перейти в раздел <Контроль>, меню <Анмиз>), в левом верхнем углу нажать
кнопку <Настройка макета>. В появившемся окне выбрать макет из четырех окон. В первом
окне д"'tя отображения выбрать <С-Sсап>, во втором окне кВ-Sсап>, в третьем окне <S-Scan>,
в четвертом окне (A-Scan>.

10.7.2 Используя резуJ]ьтаты, полr{енные по l0.6.9, с помощью опорного и
измерительного курсоров (как показано на рис).нке lб) измерить протяженности между
индикациями дефекта по поверхности сканирования между 5 и б,5 и 14, 7 и14, 10 и 14, 1Зи
14Б ом М! 2_0_2. Рез

"IbTaT
отоб в окне <Х(m-r

Рисlтrок 16 - Отображение результата измерений протяженности между индикациями
дефекта по поверхности сканирования при скilнировании в положении l на мере МД 2-0-2

10.7.3Вычислить абсолютн}то погрешность измерений протяженности между
индикациями дефекта по поверхности сканиров€lния по формуле (7):

ZN:N",_Nli , (7)

где iy',, - измереннzш дефектоскопом протяженность между индикациями дефекта по

поверхности сканировtlния, мм;
N2; - расстояяия между искусственными дефектами меры Mfl 2-0-2, полl"rенные по

п. 10.6.1, мм;
j - номер текущего измерения.
10.7.4 Результаты поверки по д lному рд}делу считать положительными, если

диzшазон измерений протяженности между индикациями дефекта по поверхности
сканирования состilвJIяет от 15 до 225 мм и значения абсолютной погрешности измеРеНИЙ

протяжеЕности между цндикациями дефекта по поверхности сканирования нilходятся в

пределах +(0,8+0,005 N), где N - измеренное зЕачение протяженности между индикациями
дефекта по поверхности скzlнирования, мм.
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10.8 Определение диапазоЕа и абсолютпой погрешностп пзмерений расстоянпя
датчиком п}"ти

10.8.1 Опрелеление диапазона измерений расстояния датчиком пути выполнитъ в два
этапа:

- Нижнюю грш{ицу диапазона определить пуtем измерения расстояния, эквивалентного
концевой мере дlины номиналом l мм;

- ВеРхнюю границу диапirзона определить п)тем измерения расстояния, эквивалеЕтного
целому числу полньтх оборотов колеса датчика пути.

10.8.2 Определение нижней границы диапчвоЕа
10.8.2.1 Установить }тольник в качестве упора, концев}то меру с номиналом 1 мм и

датчик п}ти, в соответствии с рис}ъком 17. Обнулить значение датчика пlти в данной
позиции.

НАПРАВЛЕНИЕ
ПЕРЕМЕЩЕНИЯ

\--7

Рисунок 17 - Нулевая позиция датчика п}"ти

10.8.2.2 Убрать концевую меру и провести датчик пуги до }тольника. Измеренное

значение расстояния датчиком пуги отобразится в поле кПозиция> в разделе кКалибровать>

меню (ЭнкодерD, как покzвано на рисунке 18.

Концевая мера

_:J

Угольник



рисунок 18 - Информачионное поле <позиция> отмечено красным прямоугольником

10.8.2.3 Рассчитать абсолютную погрешность измерениЙ расстояния дат!шком п}ти для
нижней гр.lницы дriшазона измерений по формуле (7):

/S=S" -Ь, мм, (7)

где ,S, - измерешtое датчиком п}ти расстояние, мм;

ха - действитеJIьное значение длины концевой меры, указанное в протоколе

поверки, мм.
1 0.8.3 Определение верхней границь! диапазона
10.8.3.1 ИзмерИть штапгенциркулем диаь{етр колеса датчика п}ти пять раз в разньгх

точках. Вьгч1,Iслить среднее арифметическое значение d"r, мм по результатам пяти

измерений.
10.8.3.2 Рассчитать среднее квадратическое откJIонение среднего арифметического

S*, мм, серии измерений диаметра колеса d, мм, по формуле (8):

ý= ti,.=T,ii-a*)' (8)
n(n-r)

где di - значение диarмета, ПОл}пiенное при j-M измерении, мм;

n=5 - число измерений.

10.8.3.3 Расс,п,rТать значение слуrайной составляющей погрешности е, мм, серии

измерений дламетра по формуле (9):

6-r,,Sx , (9)

где l - коэффициент Стьюдента (t=2,78),

10.8.3.4 Рассчитать значение средвего квадратического откJIонения неискJIюченнои

систематической погрешности S0, ММ, СеРИи измерений по формуле (10):
лdуsa = ? (l0)

где ф - абсоJпотная погрешность штаЕгенциркуJlя, приведённ,rя в его свшIетельстве о

поверке, мм.
10.8.3.5 PaccФlTaTb значение суммарного среднего квадратического отклояения Sr, мм,

серии измерний диап.tета по формуле (1 l):
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s SB+S1 , (l1)

серии измерений10.8.3.6 Рассчитать зЕачение абсоrпотной погрешности Д, мм,
диа}rета по формуле (12):

Z:K'SI ,

где К - коэффициент, которьй рассчитыв:lют по формуле (13):
,, Е+0,

sr+so

( 12)

(13)

l0.8.3.7 Рассчитать длину окружности /о*r, мм, по формуле (14):

l*r:T,d", , (14)

10.8.3.8 На колесе датчика п}ти цветным маркером нанести прл,{ую линию, в качестве
метки отсчета оборотов. И нанести аналогичную метку на корпусе датчика пуIи.

10.8.3.9 Сопоставить метки и обнулить показания датчика п)ти.
10.8.3.10 Измерить расстояние датчиком пути ln дтя количества оборотов nk, равному

значениям четырех точек (равномерно распределенньтх) из диапазона св. 100 до 20000 мм,
определенньж как целое число из отношения значения точки из дIaшазона в мм к дlIине
окружности.

10.8.3.11РассчитатьотклоЕенияотЕоминаJlьногозначенияДlд,мм,поформуле(l5):
blnp = пу. lo*p - Ir, (15)

где иt- t{исло оборотов колеса;
/о*о - дrипа окружности колеса дат.Iика пуги, поJ]ученная по п. 10,8,3,7.

10.8.3.12 Рассчитать абсолютн}то погрешIIость измерений расстояний датчиком п}ти

ДLпк, в диапазоне значениЙ от 1 до 100 мм вкJIюч., по формуле (lб):

bLnK - лIzrk + л2 (16)

где Д - значение абсолютной погрешности серии измерений диаметра, рассчитtшЕое по

формуле (12).

10.8.3.13 Расс.штать относительн},ю погрешность измерений расстояний дат,шком rгутrа

ДLпк.о.", в диапазоне значениЙ св. 100 до 20000 мм, по формуле (17):

г,, -,
дL,,t ,о,п - 

,tJ*il'- l00% (17)

где ln - расстояние, измеренное датчиком п}ти, мм.

,

10.8.4 Результаты поверки по данному разделу считать положительными, есJIи

диaшазон измерений расстояЕия датчиком пrги составляет от 1 до 20000 мм и значеI]IбI

погрешности измерений расстояний датlмком п}ти находятся в пределах +0,5 мм в

диапапоне от 1 до 100 мм включ.; +0,5 О/о в диапазоне свыше 100 до 20000 мм,
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11 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
11.1 .Щефектоскоп признается годЕым, если в ходе поверки все результаты

положительные.
11.2 Сведения о результатах поверки передаются в Федеральный информационньй

фонд по обеспечению единства измерений.
11.3 При положительньrх результатах поверки по зшIвлению владельца дефектоскопа

или лица, предъявившего ее на поверку, вьцается свидетельство о поверке, и (или) в паспорт
дефектоскопа вЕосится запись о проведенной поверке, заверяемаJI подписью поверитеJIя и
знаком поверки, с }хазанием даты поверки.

1 1.4 ,.Щефектоскоп, имеющий отрицательные результаты поверки в обращение не
допускается и на него вьцается извещение о непригодности к применению с }казанием
причин забракования.

Нача.,rьник нИо- 1 0 ФГУП (ВнИИФТРИ) С. Шкуркин

Начмьник 103 отдела ФГУП (ВНИИФТРИ) А.В. Стрельцов

Инженер 1 категории 103 отдела ФГУП (ВНИИФТРИ> П.С. Ма,rьцев
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Приложение А
фекомендуемое)

Локатrьная поверочн:u схема дIя ультазвуковьD( дефекгоскопов, комrlлексов, систем,
ycтд{oвorq приборв, сташщй
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Приложение Б
фекомендуемое)

Элекцlическм схема длодного о

Iх х2

VI]2V0l

Перечень элементов д.lодfiого огр:IншIитеJIя представлен в таблице Б.1.

Таблица Б.1 - элемеЕтов д{одrого

Устройство и принlцлп действия ограЕиIмтеJIя.
Ограпишлтель амгшитуды импульсов собран на кремЕиевых дrодах VDl, VD2 по схеме

,щухстороннего огранFIитеJIя и обеспечиваст амIшI{ryду выходIого сигЕала не более 5 В
при входЕом сrтнале ве более 600 В, Ограничrтгель собирают в эцр шроваЕ{ом корrryсе.

р, лз

ПозшIия наименование ко.тптсество

R1 tчlпТ-0,5 820 ом + 5%
ожо.4б7.180 ту

1

ю IчlЛТ-0,25 l0 ком + 5%
ожо.4б7.180 ту

1

Rз СП42а BC-2-12 l0 ком
ожо.468.045 ту

1

vDl, vD2 Диод КД522АР3.3б3.029 ТУ 1

7х|,х2 Розетка СР-50 - 7зФ
вро.364.ото ту

)я

р2

lни


